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Az uj háború rövid lesz. - Drinápoly bombá­
zása. - A háború az este 8 óra ‘l0‘ perckor 
vette kezdetét. — A török kormány elvben 
lemondott DrinápoiyróL - Flotta uemonstra= 
ció Konstantinápoly előtt - Mi történd; Cs: -

taldzsáná! ?
Drinápoly körűi újra megszólal­

tam az agyuk. A háború tehát meg­
kezdődön. Hiába minden remény­
kedés, a nagyhatalmak London­
ban nem tudjak öss/.ekotyvasztani 
a béke kovászát. És ma, mi tor 
minden úgy van, amint hetekkel 
ezelóit, amikor abbahagyták, csak 
az a kérdés aggaszt mindenkit: 
mennyiben lesz részünk nekünk a 
háború uj alakulásában ?

Egyik részről eibizakodás, mos 
részről reménykedő bizalom. A 
bolgárok azt hirdetik nagy fennen, 
hogy Drinápoly négy nap múlva 
övék lesz, a törökök pedig bíznak 
katonáik harci készségében es azt 
mondják, hogy a város el lévén 
látva két hétre elegendő eleséggei, 
kemény dió lesz az ellenség sza­
mára.

Így fest a háború képe. Es inig 
ott lenn a Balkán tüzvészkében 
bömbölnek az ágyuk, ropognak 
a puskák, az angol király magá­
hoz hivatja külügyi áliámíitkárát, 
hogy informáitassa magát a bal­
káni helyzetről.

Rövid lesz az uj háború.
A bolgár kormány kijelentette, 

hogy Drinápoly átengedése eseté­
ben hozzájárul ahhoz, hogy a 
az Ottoman kormány egy muftit 
küldjön ki, a kalifát képviselje. 
Es garanciákat akar nyújtani arra 
hogy a szentségeket tiszteletben 
fogják tartani, például, hogy a 
mecseteket nem fogják templomok­
ká átalaki ani.

Mindenesetre különös, hogy Bul­
gáriának ez a kijelentése azon a 
napon történt, amikor az ellensé­
geskedés megint megkezdődön. 
Ez ellentétben van azzal, hogy a 
török válaszjegyzék dacara a bol­
gárok folytatni akarják a háborút.

Mindenesetre Becsben és a töb­
bi európai központokban az a fel­
fog:-, kerektd-.tt fölül, hogy a ha­
da!; ózó felek közt a háború folya­
mán tárgyalások indulhatnak meg 
A balkáni delegátusok Londonban 
ezv a felfogást sem meg nem cá­
folták, sem meg nem döntötté 
Ér igy lehetséges, hogy a hábo­
rú sokkal rövidebb ideig fog tar­
tani, semmint gondolnák.

Drinápoly bombázása.
Hivatalos helyen is megerősítik, 

hogy Drinápoly élőit heves harc 
fonok. Úgy mondják azonban, 
hogy Csafcídzsánál csupán apróbb 
eiőcsaiározások voltak, rendes 
ha:c ott még nincs.

Közvetlenül a bombázás megkez­
dése előtt egy szerb katonatiszt 
megjelent Drinápoíynái és Skutari 
pasa parancsnokhoz vezetetteite 
magát. Azt közölt a .parancsnok­
kal, hogy a fegyverszünet egy 

>al meg van hossz; bit. Ez cs t 
pán csel volt, hogy a török hely­
őrségét félrevezessék, mert mihelyt 
a tiszt eltávozott, megkezdőd Dri- 

nápolv bombázása.
A háború az este 8 óra 10 perckor 

vette kezdetet
A határvidékről az a hir érke­

zett, hogy tegnap este 8 óra 10 
perckor megkezdődött Drinápoly 
bombázása.

A török kormány elvben lemondott 
Drinapolyról.

A török minisztertanács tegnap 
úgy határozott, hogy a londoni 
nagykövetségi konferencia javasla­
tához képest lemond Drinapolyról 
a zzal a kikötéssel, hogy a szultán 
éppen, úgy mint Triliszpoliban, ki 
nevezze képviselőjét de azt is ^ki­
mondotta a kormány, hogy előbb 
bevárja a fegyverek döntését.

Flotta demonstráció Konstantinápoly előtt
A Frankfurter Zeitünk pétervári 

távirata szerint Oroszország min­
den befolyását látba veti, hogy a 
hármas emente hatalmait Konstan­
tinápoly előtti flottademonstrációra 
bír;- , hármasszövetség ezt a tervet 
határozottan visszautasítja.

Ni történik Csaíaldzsénál.
Az eddigi jelentések megcáfolják 

azt a hirt, hogy már Csataldzsá- 
n' 1 is folyik a harc. A csataldzsai 
török csap ltok parancsot kaptak, 
hogy ne támadjanak és csak a vo­
nalon belül véde cinre szorítkoz­
zanak. Úgy tudja ., hogy a bolgár 
seregek támadásra készülnek, hogy 
kixergesség a törököket pozíció­
ikból.

bűnös közönye.

Csak elönt bennünket tavasz­
szal az árvíz.

Csak nehány naopal ezelőtt ir­
tunk arról, hogv Ma-óvárosában 
nincs pince, mely vízzel ne volna 
telítve és ugyanakkor egy szakér­
tő: vizsgálat alapján megírtuk azt 
is, hogy a tavasz folyamán jórésze 
viz alá kerül Makóvárosáhak anél­
kül, hogy a Maros kiöntene, mert 
a fakadó vizek fogják elönteni, ha 
nem is egész Makóvárosát, de an­
nak mélyebben fekvő részeit min­
den körülmények között.

Mikor előző közleményünkben 
a tavaszszal minden körülmények 
között bekövetkezendő árvíz rém­
képét festettük, ugyanekkor az em­
lített szakértői vizsgálat alapján ki­
mutattuk azt is, hogy az arad-csa- 
nádi egyesült vasutak és a Körös- 
Tisza Maros ármentesitő és belvíz- 
szabályozó társaság az okai an­
nak, hogy Makóváros talaja a be­
fogadó képességen túl átitatódott 
vízzel, mert úgy a vasút, mint az 
ármentesitő társulat elzárták azo­
kat a vízlevezető csatornákat, me­
lyek a szent-lőrinci, a lesi-szőlők­
ből és vasút környékéről a vad- 
és fakadó vizeket a L:get-utcán át 
a Nagyérbe vitték, mely azokat 
Porgány alatt vezette a Tiszába.

Nem lévén tehát a vadvizeknek 
lefolyása, a sok viz mind behatolt 
a talajba, sőt ma már teljesen 
megtelt Makó városa alatt is a ta­
laj. Ez az oka, hogy most minden 
pince tele van vízzel.

Azt hittük, hogy a viz egyelőre 
nem fog szaporodni. Csalódtunk

azonban ebben a feltevésünkben. 
A viz folyton szaporodik és pedig 
annyira, hogy ma a város mélyeb­
ben fekvő helyein, a vasút környé­
kén a viz már a lakásokban is 
fel-fel fakadozik.

Most alacsony a Maros vízállasa 
De n i lesz a tavaszszal, mikor a Ma­
ros minden körülmények között ki­
árad és ekkor még több viz sajto- 
lódik a talajba, mely már több víz 
befogadására képtelen. Bizonyos, 

j hogy a viz tavaszszal kitör a talaj­
ból es elönti Makóvárosának nagy 
részét. Az ebbői eredő karokat 
egyelőre még nagyobb körvonalai­
ban is lehetetlen meghatározni.

Előző közleményünkben feiniv- 
tuk a hatóság figyelmét e re az 
árvizveszedelemre, de biz’ a ható­
ság _ eddig semmiféle intéz­
kedést nem telt, pedig tudatában 
van annak, hogy ő felelős a ma­
gánosok káraiért is.

Szinte csodál atos a hatóság kö­
zönyössége ezen a téren. Mi köte­
lességünkhöz híven ismételten fel­
hívjuk a hatóság figyelmét, hogy 
a fenyegető veszedelemmel szem­
ben tegyqrmeg a szükséges intéz­
kedéseket.

Szakértők véleménye szerint a 
fenyegető veszély igen nagy. Rajta 
csakis az állam beavatkozásával 
lehet segiieni, Miért tétovázik te­
hát a hatóság, miért nem teszi 
meg a szükséges intézkedéseket? 
Vagy majd akkor fognak kapkod­
ni, mikor a veszedelem a nyakun­
kon lesz. Késő lesz már akkor és 
a mulasztás olyan lesz, mely állá­
saikból elsöpri mindazokat, kiket 
a legkissebb mulasztás is terheli 
ezen a téren.

Utolsó szó a Karos 
szerkesztőségéhez.
Önök nem állnak ki köpködő 

párbajra. Erre nem is hívtam 
Önöket és ha még egyszer figyel­
mesen elolvassák önökhöz irt első 
üzenetemet, észre fogják venni, - 
ha akarják, hogy én az Önök 
„hírlapírói működését“ jellemeztem 
s megállapítottam, hogy Önök kö­
zönséges reverendás csirkefogók, 
álhirlapirók és sajtókalózok. Egy­
be.: is megüzentem, hogy ez elne­
vezések ellen kifogásuk van, sajtó- 
pőrt indíthatunk.

De hát Önök vissza Írták az 
úgynevezett „politikai és társa­
dalmi hetilapjukban11, hogy „nem 
indítanak sajtopört olyan támadó-
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val szemben, akinek nincs vesz­
teni valója.“

Nagyon jó, sőt humoros! Maj­
molják Lukács László miniszter­
elnököt, aki ugyanezt mondta 
Aradi Viktorra. Dekát Lukács 
László mőgis csak miniszterelnök, 
önök pedig csak pimasz kis hecc 
káplánok, sőt fekete szoknyás 
csirkefogók, az önök saját jóvá­
hagyása szerint. És nagyon elhi­
szem, hogy nincs veszteni valójuk, 
mert ha kis becsületérzésük, vagy 
legalább is bőr lenne a képes- 
pofájukon, bíróság előtt, az igaz­
ságszolgáltatásban keresnének elég­
tételt az én „brutális“ támadásom 
ellen.

De nem teszik, mert érzik, hogy 
igazat mondtam. Érzik, hogy az 
esküdtszék nekem adna igazat és 
a maga megdönthetetlen igaz­
mondásával megerősítené az állí­
tásaimat. Tehát inkább nem sajtó­
pereinek, inkább megmaradnak 
álhirlapiróknak és nem állnak ki 
velem sajtóperre, mert „nékem 
nincs veszíteni valóm.“

De hát szerencsétlen kis sajtó- 
banditák, miért fáj Önöknek a 
kincstár feje ? Ha a kincstár meg­
elégszik avval, amit én veszíthe­
tek, önök megelégedhetnének az 
esküdtszék Ítéletében rejlő elég­
tétellel ? Vagy nem?H

Tehát fekete szoknyás apacsok : 
amit mondtam, megmondtam, töb­
bet önökkel szóba nem állok, - 
csak a bíróság előtt ?

Ligeti Béla.

Tájékoztató.
Nftptíir F 2. Feb Vasárnap Rom kath 

Ignácz Görkath Jan 18 Antal Nap kél 7 
óra 32 p.-ckor nyugszik 4 óra 55 

percko .
Idöjóslás. A budapsstimaíoorologú’.i in­

tézetnek Makóra érkezőit telemé;® sze- 
I i„ VSvtukírzfi időjárás várnai. ; 
Továbbra is hideg idő várható, és leg­
feljebb nyugaton némi hava'ás valószínű 
Sürgönyprognózis; Hideg nyugaton csa­
padék !i idmérsékiet: 3 o -.ei'itua

- Megfellebbezett választás. A 
múlt hónapban megejtett városi 
iskolaszék! tagok választása ellen 
megírtuk, már többen adtak be 
fellebbezés'. E fellebbezések száma 
a mai napon ismétt szaporodott 
hárommal. Fellebbeztek pedig el­
lene Lélek István, Top esi László 
és Bálint János. Mind a három 
felebbező a fellebbezés indokáéi azt 
hozza fel, hogy Tokár András, a 
választás elnöke választás közben 
elhagyta a választási, helyiséget, 
a szavazatok össze számlálást fel­
függesztette és ez idő alatt a 
szavazó lapokat magánál tartotta.

- Hamvazkodjunk. A keresztény 
világ ma ünnepli Hamvazó szer­
dát. Vége hát a farsangi vigassá­
goknak, amely ugyan _ nem volt 
valami nagyon vig az idén. Ezer

gond ült majdnem mindenki nya­
kán. A re idkivül rossz gazdasági 
viszonyok s a háborútól való 
félelem erősen mérsékelte a mula­
tó kedvet s talán soha sem volt 
még oly kevés mulatság Makón, 
mint ép ez idén. Az idei farsang, 
szomorú például fog állam igen 
sokáig, arra nézve, hogy a rossz 
gazdasági viszonyok milyen általá­
nos kedvetlenséget s közönyt szül­
tek mindenféle vigalom irányában. 
Azérí hát ma, hamvazó szerda 
napján elmondhatjuk, hogy egész 
farsangon keresztül hamva,zkod- 
tunk s a Hamvazó szerdától, re­
mélni szeretnénk, hogy megválto­
zik a sok sok eddig átélt, rossz 
nap s felvirrad a szorongó, gon­
doktól telt emberiségre egy vidá­
mabb, boldogabb korszak.

- Az érdemet a rendőrkapitány 
is jutalmazza. Most már senki sem 
mondhatja, hogy a rendőrkapitá­
nyi hivatalban nem jutalmazzák 
kellően az érdemet és hogy az 
előléptetésnek nem volna helye. 
Erre. a régi felfogásra ma alapo­
san rácáfolt Rákosstj Gyula rend­
őrkapitány egyik intézkedésével. 
Vér Péter közrendőrt, ki már 32 
év óta teljesiti a rendőrségi terhes 
szolgálatot, a rendőrkapitány meg­
tette a rendőri sajtóiroda főnöké­
nek. Ő vezeti ezentúl a sajíóköny- 
vet és ő szolgáltatja a mai naptól 
a rendőrség részéről az újságírás 
anyagát. Tagadhatatlan, hogy a 
rendőrkapitánynak ezen intézke­
dése nagy kitüntetés az öreg, 
kiérdemelt Péter bácsira. Ez az 
érdem igazi jutalma, melyben mi 
a magunk részéről csak azt a 
szerény véleményt fűzzük, hogy 
most igazán érdemes kezekre, 
megfelelő tehetségre van bízva, a 
rendőrségi sajtóiroda vezetése, 
mert bizonyos, hogy jobb kezek­
ben lesz, mint eddig volt és ha 
ez az öreg ember még sokáig 
vezeti ott a szobákon kívül, a fel­
járónál a sajtókönyvet, jöhet eset­
leg egy olyan bolond főispán, ki 
az érdemet még inkább jutalma, 
zandó, kinevezheti őt a város első 
rendőrkapitányának és ez az álla­
pot talán jobb lesz, mint a jelen­
legi.

- A kórházi bizottság ülsse.
Csanádvármegye kórházi bizottsága 
ma délelőtt Hervay István alispán 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a kórház folyó ügyeit intézték el.

- A városi iskolaszék alakuló 
ülése. Makóváros képviselőtestülete 
január havi rendes közgyűlésén 
választotta meg három évi időtar­
tamra a városi iskolaszék tagjait. 
Az újonnan megválasztott iskola- 
széki tagokat Galambos Ignác dr. 
polgármester szombaton délután 
3 órára alakuló ülésre hívta össze 
a városi széképület kistanácster­
mébe.

-- Gazdasági munkások jutalma­
zása. A földmivelésügyi miniszter 
minden évben elismerő oklevéllel 
és 100 korona jutalommal tünteti

ki azokat a gazdasági munkásokat, 
kik egy helyben huzamosabb ideig 
becsülettel és szorgalommal szol­
gáltak. A földmivelésügyi miniszter 
értesítése szerint Makóról ez évben 
hat ilyen munkás részesül kitünte­
tésben. A jutalmazásra érdemes 
munkások okmányaikkal Gera Sá­
muel városi főjegyzőnél jelentkez­
hetnek, ki őket a gazdasági felü­
gyelőség utján jutalmazás végett a 
földmivelésügyi miniszterhez ter­
jeszti fel.

Makó város földet és házhe­
lyet adott el. Megemlékeztünk ar­
ról, hogy Makó városa a tégla­
gyár mellett 1 hold és néhány 
száz négyszögöl földet ad el és 
egy házhelyet a Molnár-utca sar­
kán nyilvános árverésen. Az árve­
rés tegnap folyt le, meglehetős 
élénk érdeklődés mellett. Az eladó 
föld kikiáltási ára 1800 korona 
volt, befolyt érte 2800 korona, 
azaz ezer koronával több. A ház­
hely kikiáltási ára 200 korona 
volt, befolyt érte 700 korona, azaz 
500 koronával több, mint amennyit 
előirányoztak. S hogy a város az 
árverés folytán ily nagyszerű ered­
ményt el, ebben jelentékeny része 
van a helyi sajtónak, amely fel­
hívta a közönség figyelmét az 
árverésre s Így az érdeklődés az 
árverés iránt igen élénk volt.

- A tanítótestület képviselője. A 
polgári leányiskola tanítótestülete 
mai napon tartott üléséből kifolyó­
lag a városi iskolaszékbe Horváth 
Illés igazgatót küldte ki a tanító 
testület képviselőjéül.

- Előadás a szocializmusról. 
Csütörtökön este 7 órakor az V. 
kerületi polgári olvasó körben Es- 
persit János dr. előadást tart a 
szocializmusról.

Felolvasás a főgimnáziumban. Hol­
nap szerdán, február 5 én este 8 
érakor a főgimnázium tornacsarnoká­
ban Dr. Kordos Gusztáv főgim- 
uáziumi tanár előadást tart az állati 
és növényi mérgekről. Az érdekes­
nek ígérkező felolvasás iránt város­
szerte általános az érdeklődés.

— Petri Károly az Urániában. Az 
erő és az intelligentsia csodás har­
móniája egyesül Petri Károly ban, 
ebben az igazán bámulatos tehetségű 
erő mii vész bon. Az ő erő mutatványai 
minden képzeletet fölülmúlnak s iga­
zán érdemes arra, hogy megtekint­
sük az Uránia színházban, ahol 
szerdán e-.tc fog föllépni. Petri 
már volt Makón s ebből az időből a 
makói közönség őt már igen előnyö­
sen ismeri.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hölgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG-droge- 
riában.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kö­
tött. Bence János Kerekes Erzsébet­
tel. Elhaltak. Nagy János 62 éves, 
Vajda Ferdinand 68 éves, Köblös 
Mária 2 éves korában.

— A január 25-iki Dmke estély jöve­
delme. Felül fizetősek : Rbnay Emészt 
20 koronát, Borzetzkv Ella, dr. Dózsa 
Simon, Gy. Varga János, Szilvássy 
Alajos, Vertán István né, VVeisz Jouő 
10—10 koronát, dr. Dózsa Sámuel, 
dr. Eckhardt Vilmos, Szalóky Sán­
dor, Tő key Jenő 7—-7 koronát, Mol­
nár Jenő 6 koronát, Bund Henrik, 
Gellér Béla, Glück Sámuel, Kauf­
mann Adolf, Kemény Béla, Lőwin- 
ger Miksa, Neumann Zsigmond, 
Szecsődy Kálmán 5—5 koronát, 
Abelesz Sámuel, dr. Bán Zsigmond, 
dr. Hallos Sándoiné, Havas Miksa, 
dr. Hubert Mihály, dr. Kiss Pál, 
Kohajda János, Löwonbach Benedek, 
Politzer Jenő, Pollák N. (Arad), Sán­
dor Zsigmond, Sohvartz L. Lajos,
Singer Katalin, Török Lajos 3—3 
koronát, özv. Barna Zsigmondné, 
ifj. Báló Lajos, Biseontini Tibold, 
Csorba József, Dániel Ignác, dr.
Diósszilágyi József, Endrei Márton, 
dr. Fried Ármin, dr. Gerő Géza, dr. 
Górnia József, Gulácsi Jánosné, özv. 
Gyurik Lajosaié, Kayser Lajos, Kiss 
Ltjos, Klein Nándor, Molnár Albert, 
Návuy Tamás, Pákh Kálmán, Pártos 
Dezső, Sipos János, Vészi Dezső 

1 2—2 koronát, Bat ka János. _ Bockó 
Miksa, dr. Darócy Mátyás, Kies La­
jos, Neumann Gusztáv, N. N. 1—1 
koronát. A Drake estély tiszta jöve­
delme 830 korona. A nagy erkölcsi 
és anyagi sikeréért, a Dmite csanád- 
megvei osztálya hálás köszönetét 
mond Ilorvay ístvánuénak, dr. Demkó 
Bálnának, a buzgó védnököknek dr. 
Kiss Pálnénak, az estély fárad katlan, 
ügyes rendezőjének, a szereplőknek 
egytől-egyig, akik nagy áldozatok s 
odaadó fáradozás árán az előadás 
színvonalát művészi nívóra emelték, 
a közönségnek, amely a sok munkát 
ótdeklődésóvel honorálta s mindazok­
nak, testületeknek, egyéneknek, akik 
bármivel is szívességből hozzájárul­
ták a jövedelem emeléséhez. — A 
befolyt összeg különben ékesen 
szóló bizonyítékok amellett, hogy a 
nagyközönség szívesen támogatja 
Döméjét, amely elvitázhatlauul az 
övé is akar lenni, amennyiben a köz 
érdekét, a közművelődést kívánja 
mindenben, minden téren szolgálni.

Kulturális egyesületünk el is 
várja a közönségtől, hogy ha már 
oly szép támogatásban részesítette, 
érdeklődjék is annak működése, an­
nak iránya, sorsa, annak újabb és 
újabb zászlóbontása, minden mozgal­
ma iránt s felette gondosan őrköd­
jék is. — Sagitse kiki tőle teihetőleg 
tanácsosai, jóindulata erkölcsi támo­
gatással, ti mutatással, főként pedig 
tűnjön el minden félreértés, szemé­
lyes érdek, mindenfajta különbség 
ember és ember közi, ha kulturális 
egyesületünkről van szó. Saját ma­
gunkat becsüljük meg annai< becs­
ben tartásával. A magyar kultúra 
propagálása, térfoglalása a cél, se­
gítsük azt ólő szívvel, lélekkel mind­
annyian.

Eladó tehénjárás.
Egy tehénjárás szabadkéz­

ből örökáron eladó. Értekezni 
lehet Szikszay-utca 39. ujszám 

alatti tulajdonosnál.

Sárga takarmangrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
5ritz Sámuel özv. cégnél

Föld bérleti
ijW.ft’

500 hold szántóföld,
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm.kisholdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda- 
sági épületekkel, ingyen |i|M*E

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz MlksaSÍL
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iezökovácsháza réme.
Egy siketnéma örült rette­

gésben tartja a községet.

Kinevezés

Mezőkovácsháza község lakos­
ságát izgalomban tartja egy köz- 
veszélyes dühöngő őrült, napról- 
napra megújuló veszedelmes bot­
rányai. A szerencsétlen félkegyelmű 
fiatalember siketnéma s igy senki 
sem tud véle sehogy, sem érint­
kezni, beszélni, vagy értésére, adni, 
hogy ne tegyen olyanokat, ami 
áltat egy egész község lakosságát 
halálos rettegésben laríja. Elég 
szomorú s jellemzi közállapotain­
kat, hogy egy ilyen dühöngő őrült 
még mindig szabidon jár-kel s 
nem tudnak számára helyet találni 
valamely elmegyógyintézetben.

Novak István 22 éves fiatal em­
ber, mint siketné/na jött a világra, 
szegény szülői nem sokat törődlek 
a szerencsétlen gyermekkel, aki 
félkegyelmű maradt. Mikor a fél­
kegyelmű fiú felnőtt, megnőtt a 
szülő gondja. Mint minden siket­
néma, ez is hirtelen inérgü, indu­
latos volt. Alig lehetett vele béké­
sen beszélni, sőt ha méregbe jött, 
kést rántott s azzal rontott a ház- 
beliekre, akik bizony igen gyakran 
csak nagy ügyel bajjal tudtak meg­
menekülni a dühőnvrő ember elöl.

Minél nagyobb lett, annál több 
haj volt vele. Utóbbi időkben pe­
dig rákapott az alkoholra. Ez az­
tán teljesen megvaditotta a szeren­
csétlen fiatalembert. Most mar nem­
csak a házbeúeket fenyegette, ha­
nem a község lakosságát is. Élesre 
lent késével kiállott az utcara s 
állati ö«'öltéssel rontott a járóke­
lőkre, akik aug-alig tudtak előle 
menekülni.

Mostanában aztán annyira vesze­
delmessé váll a dühöngő ember, 
hogy a községi elöljáróság sürgős 
megkeresést intézett a makói kór­
ház igazgatóságához, hogy Novak 
Istvánt felvegyék a kórházba, mert 
minden további halogatás veszély- 
lyel járhat. A község kérelmét ok­
vetlenül teljesíteni keit, mert egy 
dühöngő őrültet mégsem lehet sza­
badjára hagyni 4000 ember állandó 
veszedelmére. -

Uránia írni.)
Szerda és csütörtök esti szen­

zációja :

Eg és váz között.
Nordik sláger.

A legkiválóbb mozi színművé 
szék bemutatásában.

örámaháromfelvonásban
mely a tengerészek életét, er 
kölcsi kisértéseit, szerencsét­
lenségét és züllését szemléltet. 
Ezenkívül még 5 szebbnél- 
szebb, humoros és természeti 
képek teszik gazdaggá és vál­

tozatossá a műsort.

Az újonnan megindult rendőr­
ségi hivatalos álhirlapban (mely 
megindult azért, mert a főkapitány 
az újságírók által szerkesztett ma­
kói lapot ezentúl nem olvas) ol 
vassuk a következő véletlenül hiba 
mentes legfelsőb kéziratot:

„Kedves hívünk Vér Péter !“ 1
Rendőrbiztosom előterjesztésére 

önt sajtóiőnökémmé ezennel kine­
vezem, s utasítom, hogy ezen tisz­
tének ereies és tapentatos betölté­
sére vonatkozó utasításomat rend- 
őrbiztosomtól átvegye.

Egyben Önnek már eddigi buz­
gó szolgálati elismeréséül Íróasz­
talomon levő nikkel-keresztemet 
adományozom.

Kelt Makón hivatalos helyisé­
gemben 1913 évi február 2-án.

Rákossy s. k.
Borka s. k.

Kedves Borka ! Tudomására 
hozva Önnek, hogy Vér Pétért saj­
tófőnökömmé kineveztem,,utasítom 
Önt, hogy sajtófőnökömet az irás 
és olvasás tudományába haladék­
talanul bevezesse.
Kelt Makón, hivatalos helyiségem­
ben. 1913. évi február hó 2-án.

Rákossy s. k. 
Borka s. k.

olyan nagyon, de nagyon sötét az 
árnyékuk.

Édes kis feleségem ! Lásd, én 
is meggyógyultam.

A sok bajban és izgatottságban 
hátat fordított nekem a betegség, 
újra dolgozhatom, kenyeret keres­
hetek.

(Folyt köv.)

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fiit

Föld- és gépeladás.
A magyárcsanádi határban 

Kusz György szomszédságában

7 köblös föld
szabadkézből eladó. Ugyanott 
aratógép felerész (két évben 

használt) jutányosán eladó. 
Értekezni lehet Br. Erdélyi- 
utca 12. sz. alatt ifj. Tamasi 

Antalnál.

Puskás János tudatja, hogy a 
lelei-utfélen levő földjén 50 

métermázsa

takarnál! jpepa
3 öles gyepszénakazal és egy 
fertály ugar a rákosi- és igási 
ut között eladó. Értekezni le­
het járandó 66. szám. Berényi 

tanyáján innen.

Információk, inkassók, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizeiesképteíen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora­
tóriumok kieszközlése és megálla­
podások létesítése a hitelezők 

! meglátogatása kapcsán. LL0YD 
I HITELVEDÖ EGYESÜLETE

ut 24. Telefon 177—45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim: í Uoydibus. -- Közbenjárók dijaztatnak. __ _

m

Regény.

keres
fi * .< » PilofliBa

li viliam reléiméi.
(53)

10. fejezet.
Szenzáció a fővárosban.

3 évi irodai praksissal biró, 
írógép kezelés és könyvelés­
ben jártas egyén. Bővebbet a 

kiadóban.

Legjobb asztali borok
ás vritndennemü különleges 
borok kis és nagy mértékben

cégnél 
kap tiaőjritz Sámuel özv.

Eladó ház.
A Kossuth-ufca 106. szám alatt 
levő ház kedvező feltételek mel­
lett eladó. - Feltételek megtud­

hatók nálam.
Espersit János dr. ügyvéd.

Szappanos Illés és társai, úgy 
szintén Laura és számos szolgája 
es barátnője vizsgálati fogságba 
ültek.

Ha Laurái akkor le nem csuk­
ják, a ancp hajánál fogva hurczol- 
ja ki bünfészkéből és saját maga 
ítélkezik fekte, anyira ingerült 
volt.
Pétsi Dénes ujvásártéri hónapos 
szobájban üli és két beteg mellett 
virrasztóit.

Egyik ágyban világtalan anyósa 
kínlódott, a másikban imádott Bo- 
riskaja szenvedett.

A golyó Boriska szive alatt a 
bordák közé fúródott.

Az orvosok nehezen tudták a 
golyót megtanálni és eltávolí­
tani.

Boriska a műtét alatt rengeteg 
vért veszített.

Dénes emberfeletti erővel és 
határtalan odaadással ápolta fele­
sé^1' . , . , .Miután Borsodi újságírótól, ki 
Laura házában szolgáskodott ab­
ban az időben, mikor Boriskát 
oda hurczolták, - megtudta az 
igazat, vagyis azt, hogy Boriska 
milyen ártatlan ; midőn felts ge 
is halk suttogással bevallotta, 
hogy a konyakot! magara önteni 
és ruháját felgyújtani akarta : Dé­
nes nagyon, de nagyon megbánta 
elhamarkodott tettéit,

- A látszat olyan volt, monda 
szomorúan, hogy a legrosszabbat
hihettem. , ,,

A jóságos isten meggyógyít té­
ged, s elmegyünk a fővárosból. 
Vidéken keresek állást, kimegyünk 
a fényes paloták közöl, melyeknek

„ -...

Tánctanitási felhívás
Alulírott tisztelettel értesítem 

ay igen tisztelt szülőket és 
gyámokat, hogy február 0-én
egy uj

tánctanfolyamot
kezdek. Felkérem az igen 
tisztelt szülőket, akik gyerme­
keiket tanítani akarják, hogy 
addig beiratkozni szíveskedje­
nek.

Beiratkozni mindennap lehet 
Gr. Vay-utcai saját házamban 
ahol most is állandóan tanítok. 

Tisztelettel
Schwaríz Miksa.

a „Korona“ kavéházban csü­
törtökön este. — Rendkívül 
fényes és értékes tárggak 
kisoriása. — Kolompár Béla 

hangversenyez.

M I f üzlet vagy 
műhely he-

ifPiUii iyiség
február S-töl

!ritz Sámuel özv. cégnél.
uuauOTium««'.“

íritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN 1ÍSZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2. —K
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 óvoti kajszin barack 3.— , 
11 8 „ „ 11 ’’ 
li 10 ,, „ U- *,

5n ° ™
A valódiságért a cég felelőssége 

vállal.

X

'terZTfjjTgszawrufytíigritraflúJig.

ni Meglepő újdonság! ~m
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. Ä "facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból ál! és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Wágne a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
körút i5.z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos cimré.

.A

I
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Van szerencsém a n. é. kö­
zönség és építőmesterek szi­
ves tudomására adni, hogy az 
uj zsidó templommal szemben 
egy, a mai kor igényeinek 

megfelelő

bádogos műhelyt
nÁitottam. hlvállalok minden 
a szakmába vágó épület mun­
kát egyszerű és díszes kivi­
telben, valamint teljes fürdő­
szoba berendezéseket és át­
alakításokat. Mindennemű ja­
vítások jól és pontosan esz­
közöltetnek. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását 
kére vagyok kiváló tisztelettel

Báron

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukíökeserü
háziszer, alig párszeri használat 
után teljesen megszüntet min 
deníéle - még légi gyomorhaji 
is Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle- 
mes ize. miatt, még a nők, «őt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hátaira) bizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmonti
Szegedi utcai gyógytárában.

Ara: kis üveg 8Ü fii, nagy üveg 2 koréra.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón tűi

Veti 8 & O

Csókán, az uradalommal 
szemben a nagyvendéglő mo­
dern berendezéssel azonnal 
eladó, vagy haszonbérbe ki­
adó. A vendéglő áll i billiard 
teremből, mellette ivó szoba, 
kaszinó szoba, 8 kisebb ivó, 
nagy táncterem, széles gang, 
konyha, 1 lakó szoba, 5 ven­
dég szoba, nagy istálló, cse­
léd lakás és kuglipályábol. Bő­
vebb felvilágosítást adnak 
Makó, Lehel-utca 13. sz. alatt, 
vagy pedig Csókán, özv. Bi- 

révszky Rliháiynónái.

iVTVffVVT
Az orosz temető mellett 

lévő Kis-Bécsi-utca 2 szám 
alatt lévő

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer- Király

országszert;' elismert legol­
csóbb haogszeráruházában

Stilpssl, Jéísol-hOrul Iá. sz.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-tól 20 feljebb.
ényképesárjegyzék ingyen.

ü n n m m m m m m m ss m m
A Szegegi-utcán levő néhai 
Barezán Antalné örökösei tu­

lajdonát képező

rw szabadkézből
eladó.

Értekezhetni iehet Bernát 
Sándornéval.

kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezni lehet dr. 
DÓZSA SIMON ügyvédnél 

Makón.

mi
c

m
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Parfümerie „HEZ“ illaíszerfár
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nacy raktára Naqy- 

han 3 3 kicsinyben, Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

H á z t a r t á si cikkek:
Legfinomabb Stearin gyertya [45 deka egy csomag snlya] bár-
. ,. . . [mely nagyságban 1 csomag 45 fill
Argentin! ezüst tisztító i 30 "
Angol cipőkrém dobozban [fekete, sárga vagy fehér színben]

[1 doboz 16 fillér. 
3 ,, 42 „
6 „ 80 „
1 üveg 30 „

1 tégely 40 „
1 dobóz 40 „

1 kis üveg 38 „
1 tubus 47 „

1 nagy üveg 1'60 (11. 
Utánvéttel csomagolást nem számítunk. — 4 koronán aluli ren­
delésnél a pénz előre beküldendő 40 fillér portódijjal. - ' Illat­

szer és háztartási értesítőnket ingyen és bérmentve küldjük.

Varrógépolaj elsőrendű minőség 
,Baby“ kenőcs 
„ „ púder 
„Diana“ sósborszesz 

„Sarg“-féie Kaladont fogkrém 
Odol“

bbiibsb mmmmm ebé
ftyomatoit » „Maitői Fügatt$7cn újság- viiianyeroro berendezett múmtezetúben Makón

1913 február 5.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindé n fajt a 

szőrme boák és muífok 
a legegyszeruouiOi a légii- ^

ü':!t

mmA‘w

kía.1]':;

nomabb kivitelig. Bakíisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. ás Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ó n, Fő te 

Otthon-kávéház rr.elleít.

*
aj át szerkezetű lánccskutak készítése felelősséggel. !!
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Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb jjjS 
szerszámok segélyével a legpontosabban és HE

legolcsóbb árban, kedvező fizetési pl 
föltételek mellett eszközöl: jjj

Gulácsi János vasipartelepe és f|;
gazd. gepraktara

Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) 
Telefonszám 50. Telefonszám 50. !] —

S I 03

Autogén heggesztés és vágás ! jj£-
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A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
1 rIöA,5 fcifibrámia* A száínak és fogaknak keltemet- sí 
löbtili"‘föyLít:,.íl8l. ienségeii és számtalan betegségeit ff 

megszünteti KU DA R-féle

m
m

m
88
ü

aníiseptikus és aromaíikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az ideál-kézfinomitót használjuk !
§H Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az ídeál-arckenőcsöt használjuk I 
Végül az arcnak ildeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el,, ha

Idcái-krémei, Ideál-fejet, ídeál-tejkrémeí, 
Ideál-poudert, ideál-szappant

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
jegygyel vannak 1/imflD 1 S\ SnC újvárosi gyógyszertárá- 

ellátva — és iiUuHIt LH-»Uv bari s z e r e z hetők be. 
^ Telefon-szám : 6S. Telefon-szám: 68.
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„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer- 
Király“ országszerte e , 11 legolcsóbb 
hangszeráruházában Kap aus, Budapest, 
ózsef-köruí 15. — Gyorsjavító mőhely, - 

Kérjen lényképes hangszerárjegyzéke*.
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®Ll á l¥8“BUy j B 7 S k*jy a n 5 r K
W» tfj^ Szajharnmnika dobbal. xí.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- ^
® lókat a művész harmonikán játszik, 2. valódi bőrre! ^
ä ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
g egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona ~

• Wágner a „Hangszer-Király“ e
a országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, B
2 Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árjegyzék in- 
2 gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra^

S S' V

£3lűSSSfflBSS8íil*lÍ$S®HllMíH®®®®®®®®5
m

p 0; p oft £X

ü
1000 darab női fűző, kitűnő minőség 

és legdivatosabb fazon, daabja

1 koronától 5 koronáig.

Újdonság üntiérharanyok

/

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengüvei van ellátva. Bros, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

nía" Wagner Hangszer-Síiraly
országszerte elismert elsőiendű haiigszeráruha- 
zában, Budapest, József-kőrut !5. szám alatt 
óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszamr a

ilmi áruház. A Kossuth- 

szoborral 

szemben.

m

é'te m

.ti, jTBf.i-.il s:mtc -=rr! avi.-.

A valódi Kölni-viz makói förakíara.

I Bebe I

föakd, Piactér, Kasznárlak.
Gyógyáru raktár.

•* KJLll V ■* -z- • .j5,.TR *—-M-...-- -a, «HmU-jw 'K»>*

Aether. Benzin." Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Jimso. lanauia.vjOr.tr. 

Daimát rovarpor. Heyden-saiicu (L)uKa u tui.^

|?-. íéí^X *■8 pl
es~

fs? A érhet y»$öl
aki venni, bérelni, 
eladni, uórbeadni, 

^ bármit ismertté 
, fcírcietéssl

,ŰS öiSíöl i

.ér“ alakéi Független Újságétökes'tem akar o —*—
rff" Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

S 3©©©©© S ® SS®©S®®®& ®®®S®@ S # S

r 7 r c ® bitó. s
© ■" 
w 1 a

Tengeri só kiió]a~^ filer. I Angols^dTvegytiszta kgrjg! 
K^TkiidiTTkorT20 filir|_Csiikamájolaj--------- L2J

S

és Van
Bel- és külföldi különlegességek

Nestie77ívdram;"Tnfanhná. Pnespatone. Kufeke. Bensdo p 
" Houten Cacao. Gerbaud csokoládé, lejcukor.

BORÖLIN LYSOFORkl PElROL
Katodoiít.SKatogen. Thyn-ol'sO fill” Odoi 'foots 110. OclorüinTäo^rex-fogpor.

Diana sósborszesz es egyeü Diana_ —
Karácsonyi és újévi ajánueknaR ál ka-inas_______

M7,m7^rárFa7rtmicTaseŰfdrtf^»a szap^k^éF p_ariamök:_jMan jcOr- 
ái karrészek. Féiük. Kefék. Öfieite UoroTváló készülék. Thea, jím^és 
íikŐressencTákT Háztanási cikkek, mosoporoj^goJnU.^J^ddk ^ojiid. 

TiTgator I és fél "literes első minőség_4_ koj'oja^.^
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta

CD-

C7l
W 7 A

ßaa

Van szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemot újévtől kezdve Főtér,
Breuer-flís gyógyszertár mellé helyeztcin át.

Stíff ÓRÁKBAN E5 
ÉKSZEREKBEN, ÄÄ
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett 1örtümk; - v 
A n. 6. közönség b. párt- BUGSLK MIHÁLY
fogását kérem. Tisztelettel órás, ékszerész és látszerá9z.

ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó

I és 2 kor.

Hajhullás elleni szer 
I és 2 korona. 50 fül.

TT H -ií,,,-;-. Ibolya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. 
Dralle ÜlUSiO. Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. síra.

,í»r:v

Leyujabbí Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidal- 
oozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, lb 
tirb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király"
nrszáiíbzeerle elismert elsőendü hangszeráruházá- 
ban Budapest, József körút 15. Fényképes arjegy 

zék ingyen.
IfeÓvás : Figyeljen jól a poniis cinn é és házszninra.

fogasát Kérem, liszieieuui oras, ékszerész es iat8zer89z. ^

S @ S # S S S s ® s @ ® © ® ® ® ® ® ® ® ®
,j> I I ■ II rir —— rMarrvm-pa iiiagM^illiiM ""■ rmII—■Ilin----- 'cor. inmxwKuaírra ■■■■11 __

Ä höi§yközönség figyelmébe!
Őszi és téli divat újdonságok, női és leány 
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 

bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek ie- 
ftj a K Ó. hérnemüek F 0 T E R.

u áruházában
s ",yíl
leyjulányosabban szerezhetők be.

2 tt ^gjgjf^ggUtMB0B!SSKat!!3SBESSSB3X

áSZ-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.
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•eeeeeeeeaeoeeea** ^ ® | J» Csak rövid ideig! WT Ritka alkalom! g
« Telefon szám i/6. ____f $ I ba»S0S03»t>0»3CCCCC®CCCeCCCp
0 ——— —. z ® ; (fi & I»
© ____ — I s* & \7;m .7i>ti-'nr.sérn tudütni. kofiv társam: Kocsis ur, y

Telefon szám 126.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a !. gazda 
kőzőnsé-: b. tud masara 

hozni, hogy

léitIII

a% If§ gazdasági
• :8y iüSl í mLwaui

2 Ä ekéi I
©
©

o6 ! f';
S í O b
© ! |5
ö I y

e I y

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 0 
larátságos megegyezés folytán, kitépett üzletünből s O 

az eddig |acsis és SkopáS cég alatti üzletet ezentúl (1 
saját cégem alatt egyedül én vezetem. ö

Ai ,niható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
IS I y petroleum! impák, étkező-, kávés- és teás készletek mos-io-keszle- U 
@ I ÍJ tök, alpacka- és diszmil-áruk valamint egyebb itt fel nem sói olt 
y I y áruimnak eddigi, elismert olcsó árait
© I ó mélyen leszállítottam s újévig mindenki
® y mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

£ teZn csekélyUSv>0nóérőt'1”igényelnek: Bárkinek is
J próbaszántásraSrende!kezésérebocsátók. Továbbá ra taron Iáitok

kukorica

morzsolókat.

©

©

y
a

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szíves íámogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Skopál Ödön,szecskavágót <§ 0 f/.aké, Főtér (Bdhin ház),

rónavágót, ® ; 0
m CSOOS3C

-JiűSBű 1"
I

Cl
o1
CJ
c
o
©
©
oüveg- Ó8 poroellán kereskedő

tí»'

2 Különös figyelmébe ajánlom n t. gazdaközönségnek a világhírű @ ;
2 Unikum Drill sorvető, Imperator műtrágya es mag- $ ,
2 uo+rtnpnpkpt melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáz- 0 i 
• VetOgepeKei,nak yutolérhetetlen tökéletességüknél fogva ez ,
© idig páratlanul állanak e téren. Újdonság! Rakláron tartom az

* CSODA
\ ^R0MBIT4

idig páratlanul aiianan e icicn. • , , 0
eddig még nem jsm rt és ki- idikoncaszar arató- @
tünőeu bevált Johnsion-féle _____  . „ w„nli- ah>

©
©

Volt JUHllbtUll-lVlc . . , ,. 1 c_,,t:
„Arm* Végül mindenféle gépek azonnali javítását a »ei szoli qepei. d(,hb áron elvállalom és jótállás melleit te jesi.em.
Legújabb! Léghi.teses (vizhütésnélküli) motor, egyszerű, ve­

szélynélküli, bárki által könnyen kezeibe.ő.
a t. g,ZdawörS5g upták Béla “Wä** •
USÄÄ «*«. Sze"‘ *-“* 20- “•
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Csodaréztrombita
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 8 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismeri elsőrendű hangszer* 

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra 

tó «gajnggggggBp továbbra is tisztelettel ma ’ tó ,, lir mm***3**—1fiBÍBÜiS£iSSiSil»üsai5ii5SffS’s»asis?9Si»*iMeHa,ssífflas@@aiági|
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SHEB

Készülnek:

Rovatos ivek,

Számlák,

Zárszámadások,

Üzleti kártyák,

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

könyvnyomda.

©©©©©©©©©©

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően vili any erőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

min den nem ü ny omtatvány okai.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
----------POLITIKAI NAPILAP —----------

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hirlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levéllejek.

Telefon-szám: 124.

mmmm
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kiadóhivatala a iegjutányosabb áron vesz fel hidetésekeí«


